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                          کتاب اول :تست‌های واجب و ضروری ‌     
                کتاب دوم: تست‌های ویژۀ تسلط و تثبیت و مرور     

کتاب سوم :تست‌های IQ و چالشی ویژۀ دانش‌آموزان مدارس برتر    

این نسل از کتاب‌های ریاضی میکرو که با وسواس خاصی تهیه شده، ترکیبی است از 3 کتاب با 3  استراتژی مختلف:
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به جای نوشتن مقدمۀ طول و دراز و تشکر از فک و فامیل و ایل و تبار خودمان و دست‌اندرکاران کتاب بهتر است 

توضیحاتی کوتاه و مهم دربارۀ‌ ساخت و بافت این کتاب ارائه کنم :

این کتاب دارای سه دسته تست است

تست‌های سبز این تست‌ها که شماره‌ آن‌ها با رنگ سبز مشخص شده است برای همۀ دانش‌آموزان واجب�

 و ضروری است.

‌  این تست‌ها که شماره آن‌ها با رنگ زرد مشخص شده است برای دانش‌آموزانی است که به�    تست‌های زرد

کتاب دوم هستند. دنبال 

‌این تست‌ها که شماره آن‌ها با رنگ بنفش مشخص شده است برای دانش‌آموزان مدارس    تست‌های بنفش

کنکورسراسری هستند. که به دنبال تست‌های چالشی و سطح بالاتر از   برتر و همچنین دانش‌آموزانی است 

کتاب‌های موجود در بازار: کتاب نست به سایر  II ویژگی‌‌های خاص این 

1 طراحی و معماری داخلی بسیار زیبا  جذاب و مورد پسند دانش‌آموزان و معلمین و مشاوران

کتاب درسی  2 طرح تست از مفاهیم و لایه‌های پنهان 

3   پالایش ، ویرایش ، نوسازی و بهسازی تمامی تست‌های کنکور‌های دهۀ 90 و باز آفرینی آن‌ها در قالب و چهارچوب نظام جدید   

4  بررسی کامل تمام تمرینات مطرح شده در کتاب راهنمای معلم که یکی از منابع اصلی تست در کنکور سراسری است.  

کتاب درسی  5 طرح تست‌های ترکیبی از مفاهیم،اشکال و تمرینات   

کرد. گرفت و مرور  که با حل آن‌ها می‌توان از زوایای مختلف یک مطلب را یاد  کتاب  6 بافت پوششی و چند لایۀ تست‌های   

که بر اساس خط‌های رنگی بیمارستانی طراحی شده است و رنگ‌های انتخاب شده می‌تواند  راهنمای شما در  کتاب  7 پاسخنامه فوق تشریحی و تمام رنگی   

رسیدن به مقصد باشد. مثلًا به عنوان نمونه تمام جواب‌های آخر با رنگ سبز مشخص شده است یا در ابتدای بعضی از پاسخ‌ها فرمول یا جمله‌ای به رنگ صورتی 

گزینۀ user friendly  )کاربر پسند( می‌کند. گزینه‌ها دارد  که نیاز به بررسی  که بیان‌گر نکتۀ مربوط به آن سؤال است یا در تست‌هایی  دیده می‌شود 

کنکور به لحاظ نوع چیدمان تست‌ها و پرهیز از تألیف تست‌های تیز و خارج از چارچوب نظام جدید و  کتاب برای معلمین و مدرسین  user friendly  8 بودن 

کنکور سراسری . کم بر  گفتمان حا کتاب درسی و 

user friendly  9 بودن کتاب برای هر سطحی از دانش‌آموز با هر میزان از معلومات ] چیدمان ساده به دشوار تست‌ها در هر بخش همچنین نوع پاسخ‌نامه نویسی منحصر به فرد که فهم 

و درک آن و سردرآوردن از جواب‌های نوشته شده را آسان می‌کند بخصوص، در ایام کرونا که دسترسی به معلمین بسیار سخت‌تر و دشوار‌تر است و دانش‌آموزان با اشکالات زیادی در درک و 

فهم تست‌ها مواجه‌اند[ 

کشف آن تا قبل از 15 اسفند 1400وجود  کتاب پنهان است و امکان  گوشه‌ای از  که ربطی به 9 ویژگی اول ندارد و در  کتاب یک ویژگی دیگر هم دارد      10

گرام این ویژگی را در دایرکت برای من بفرستید و 8 جلد  گر شما یکی از این 8 نفر هستید در اینستا کنند، ا کشف  کثر 8 نفر ممکن است این راز را  ندارد و حدا

کنکور 1401 را  هدیه  بگیرید. کتاب‌های دور دنیا در نیم ساعت ویژه  از 
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] )IQ( توضیحی دربارۀ تست‌های بنفش [
تست‌های بنفش ] این تست‌ها  در 11 فصل اول در پایان هر فصل و در فصل دوازدهم به دلیل کوچک بودن مباحث

 در لابه‌لای تست‌ها گنجانده شده است[ تست‌های چالشی محسوب می‌شوند،

 اما چالش به چه معناست؟!

این چالش‌ها را ما در 5 قالب متفاوت می‌توانیم دسته‌بندی کنیم:
    

1    ترکیبی مفهومی
بافت و ساخت  به دلیل  اما  نباشند[  هم  دشوار  بسیار  لزوماً  است  ممکن  ]البته  از مباحث مختلف هستند  ترکیبی  به صورت  بنفش  از تست‌های  برخی   

کنکورهای قرن جدید خواهند داشت. کنکور بسیار بالاست و سهم عمده‌ای در  کنکورهای جدید احتمال طرح آن‌ها در 

مطالب غیر رسمی 2
اما ممکن است طراح  نیامده است  کتاب‌های  به طور رسمی در  که  به مطالبی داریم  نیاز  که در حل آن‌ها  گونه‌ای هستند  به  بنفش  ازتست‌های  بعضی 

کند ]هر چند که ممکن است مولفان کتاب درسی اعلام کنند این موضوع جزء اهداف کتاب درسی  کتاب درسی ارزیابی  سازمان سنجش آن را جزء اهداف 

نیست اما رئیس سازمان  سنجش می‌تواند اعلام ‌کند که اهداف شما برای ما هیچ اهمیتی و ارزشی ندارد!!! [ به عنوان مثال تابع sgn و زوج و فرد و  ...

یزی به نظام قدیم 3  گر
که با توجه به نوع سؤالات 1400 بد نیست نیم نگاهی به این مطالب  ]که می‌توان آن‌ها را به  گریزی به نظام قدیم دارند  بعضی از تست‌های بنفش نیز 

نوعی مرتبط با نظام جدید نیز دانست[ داشته باشیم.

4  محاسبات پیچیده
در عین حال برخی از تست‌ها بنفش به شدت سخت و ایده‌دار و دشوار هستند  ]بسیاری از این تست‌ها ‌ ترجمه و بازسازی تست‌های آزمون‌های معتبر 

جهانی و بین‌المللی است که برای اولین بارد در ایران منتشر می‌شود[.

5 دشوار و سخت
که ظاهر پیچیده‌ای ندارند ، محاسبات به شدت سختی دارند ]همانطور که در 1399 و به خصوص 1400 با  5 برخی از تست‌های بنفش نیز در عین این 

این تیپ تست‌ها بیشتر مواجه شدیم و ظاهراً کنکور به این سمت بیشتر گرایش پیدا کرده است[

ا�ن ح�یدری ر�ی
آ
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گرام درمیان بگذارید. کتاب با ما در ‌اینستا  کیفیت                                                                                                             نظرات خود را دربارۀ 
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CCalculusEXTRA مجموع جملات دنباله‌های حسابی

29342 کدام است؟9  در یک دنبالۀ حسابی، جملۀ اول برابر 12- و قدرنسبت برابر  5 است. مجموع 14 جملۀ اول این دنباله 

294 )4 	287 )3 	254 )2 	 212 )1

29352 کدام است؟9 کمتر است. مجموع 10 جمله اول آن   12 3 و هر جمله از جمله ماقبل خود به اندازه در یک دنبالۀ حسابی، جمله پنجم برابر 

 30  ‌)4 	 27 5/  ‌‌)3 	 25  ‌)2 	 22 5/  ‌)1

29362 کدام است؟9 6 است. جملۀ یازدهم دنباله  10 جملۀ اول یک دنبالۀ حسابی26−− و نسبت جملۀ پانزدهم به جملۀ ششم برابر مجموع

 −16 8/  ‌)4 	 −15 6/  ‌)3 	 −14 8/  ‌)2 	 −13 6/  ‌)1

29372 کدام است؟9 10 است. جمله اول این دنباله  ‌ در یک دنبالۀ حسابی مجموع12 جمله اول آن138 و جملۀ ششم آن

 −2  ‌)4 	 −3  ‌)3 	 −4  ‌)2 	 −5  ‌)1

در یک دنبالۀ حسابی، جملۀ هفتم نصف جملۀ سوم است. مجموع چند جمله اول از این دنباله برابر صفر است؟293829

 21 ‌)4 	 20  ‌)3 	 19 ‌)2 	 18  ‌)1

29392 کنیم، به مجموع ده جملۀ اول چند واحد اضافه می‌شود؟9 گر یک واحد به قدر نسبت اضافه  در یک دنبالۀ حسابی، ا

 50 ‌)4 	 45 ‌)3 	 10  ‌)2 	 9  ‌)1

کنیم و قدرنسبت آن را یک واحد افزایش دهیم، مجموع 8 جملۀ اول دنباله چه تغییری می‌کند؟294029 کم  گر از جملۀ اول یک دنبالۀ حسابی دو واحد  ا

2( 7 واحد افزایش می‌یابد. 1( 12 واحد افزایش می‌یابد. 		

کاهش می‌یابد. 4( 7 واحد  		 کاهش می‌یابد. 3( 12 واحد 

29412 وع از 1 است؟9 وع از عدد  1 چند برابر مجموع 10 عدد طبیعی فرد متوالی با شر مجموع 20 عدد طبیعی متوالی با شر

2 4/ )4 	2 23/ )3 	 2 1/ )2 	1 56/ )1

دهم 294229 جملۀ  باشد،   6 برابر  سوم  جملۀ  گر  ا است.  آن  اول  جملۀ  دوازده  مجموع  برابر  سه  اول  جملۀ  بیست  مجموع  حسابی،  دنبالۀ  یک  در 

است؟ کدام 

)داخل -90( �38 )4 	 34 )3 	 36 )2 	32 )1

29432 a است. مجموع جملات دهم تا بیستم چقدر است؟9 nn == −−3
2 5 م به‌صورت در یک دنبالۀ حسابی، جملۀ nاُ

210 5/ )4 	276 5/ )3 	 192 5/ )2 	187 5/ )1
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Calculus EXTRA
Lesson . 1 صفحه 2  تا 6  کتاب حسابان 1مجموع جملات دنباله‌هادرس اول
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29442 )خارج - 91(9 مجموع 5 جملۀ بعدی است. جملۀ دوم چند برابر جملۀ اول است؟� 1
3

در یک دنبالۀ حسابی، مجموع 5 جملۀ اول آن،

4 )4 	3 )3 	 52  )2 	 32  )1

29452 کنیم تا حاصل مثبت شود؟9 را جمع  −− −− −−82 77 72, , , ... حداقل چند جملۀ اول از دنبالۀ حسابی 

36 )4 	35 )3 	 34 )2 	33 )1

493 بیشتر شود؟294629 کنیم تا حاصل آن از 5 حداقل چند جملۀ آن را با هم جمع  8 11, , , در دنبالۀ حسابی...

 19 ‌)4 	 18 ‌)3 	 17 ‌)2 	 16  ‌)1

29472 در بیست جملۀ اول دنبالۀ حسابی، مجموع جملات شماره‌های فرد 135 و مجموع جملات شماره‌های زوج 150 می‌باشد. جملۀ اول کدام است؟9

3 )4 	2 )3 	 1 )2 1( صفر	

29482 کدام است؟9 1 جملات ابتدایی یک دنبالۀ حسابی متناهی با بیست جمله باشند، مجموع جملات شماره‌های زوج  5
2

, , , , ...x y گر ا

 64 ‌)4 	 60  ‌)3 	 58  ‌)2 	 50  ‌)1

29492 کدام است؟9 کوچک‌تر از 100  مجموع جملات دنبالۀ اعداد طبیعی فرد، بخش‌پذیر  بر 3 و 

884 )4 	867 )3 	 852 )2 	816 )1

29502 وع از جملۀ هفتم و ختم به 9 S است. در این دنباله، مجموع جملات با شر n n
n ==

−−( )15
6

مجموع n جملۀ اول از یک دنبالۀ حسابی به‌صورت

کدام است؟ جملۀ هجدهم 

18 )4 	 493 )3 	 293 )2 	9 )1

29512 کدام است؟9 Sاست. جملۀ هفتم این دنباله  n nn == −−2 5 مجموع n جملۀ اول در یک دنبالۀ حسابی به‌صورت

15 )4 	11 )3 	 8 )2 	7 )1

Sاست. مجموع 5 جملۀ اول کدام است؟295229 n bnn== ++3 2 ، مجموع n جملۀ اول آن به صورت t ann== ++ در یک دنبالۀ حسابی با جملۀ عمومی1

 95 ‌)4 	 110 ‌)3 	 80  ‌)2 	 75  ‌)1

29532 9 باشد، مجموع پانزده جمله چقدر است؟9 گر مجموع سه جملۀ وسط برابر یک دنبالۀ حسابی دارای پانزده جمله است. ا

 60 ‌)4 	 45 ‌)3 	 36 ‌)2 	 25  ‌)1

29542 کدام است؟9 26 جملۀ اول آن  S باشد، مجموع S15 11== گر  در یک دنبالۀ حسابی ا

4(‌ صفر 	 26 ‌)3 	 15  ‌)2 	 11  ‌)1

کدام است؟295529 S است. مجموع جملات ششم تا دوازدهم  S10 7 5−− == در یک دنبالۀ حسابی

 12 ‌)4 	 353 ‌)3 	 10  ‌)2 	 253  ‌)1

29562 کدام است؟9 10 جملۀ اول  1 برقرار است. مجموع 2 1++ == ++ −−S n Sn n در یک دنبالۀ حسابی رابطۀ

 100 ‌)4 	 90‌)3 	 80  ‌)2 	 75  ‌)1

29572 کدام است؟9 7 مجموع جملات مشترک دو رقمی  11 15, , , ... 1 و 6 11, , , در دنباله‌های حسابی...

 232 ‌)4 	 246 ‌)3 	 255 ‌)2 	 280  ‌)1
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کدام 295829 دنباله  این  جملات  مجموع  است.   56 برابر آخر  جملۀ  سه  مجموع  و   10 برابر اول  جملۀ  سه  مجموع  متناهی،  حسابی  دنبالۀ  یک  در 

باشد؟ می‌تواند 

 75 ‌)4 	 150 ‌)3 	 132 ‌)2 	 98 ‌)1

29592 ج شده‌اند که هشت عدد حاصل، دنبالۀ حسابی تشکیل می‌دهند. مجموع این8 عدد کدام است؟ 9 7 شش عدد چنان در 9 2++ 2 و بین دو عدد 

 36 1 2( )+ ‌)4 	 30 1 2( )+  ‌)3 	 48 2  ‌)2 	 30 2 2( )+  ‌)1

29602 20 جملۀ اول دنبالۀ 9 که اعداد حاصل تشکیل دنبالۀ حسابی دهند. مجموع  95، بیست و هشت عدد را طوری قرار می‌دهیم  8 و بین دو عدد

کدام است؟ حاصل 

 730  ‌)4 	 760  ‌)3 	 780 ‌)2 	 810  ‌)1

29612 )خارج - 98(9 کدام است؟�  1
2 5

1
5 8

1
8 11

1
17 20××

++
××

++
××

++ ++
××

... با توجه به دنبالۀ حسابی، مجموع 

0/25 )4 	0/24 )3 	0/18 )2 	0/15 )1

29622 3 متر است. دونده باید از 9 3 متر از هم قرار دارند. فاصله‌ی توپ اول تا سبد نیز  در یک مسابقه تعدادی توپ روی یک خط مستقیم و به فاصله‌ی 
ود و آن را بردارد و به داخل سبد بیندازد  کند و به سبد بیاندازد، سپس به طرف توپ بعدی بر کرده، توپ اول را بردارد و آن را تا سبد حمل  وع  کنار سبد شر

 چند توپ در سبد انداخته است؟
ً
918 متر دویده باشد، مجموعا گر این دونده در پایان کار را ادامه دهد. ا و این 

	 16  ‌)1

	 17  ‌)2

	 18 ‌)3} }
3m 3m

}
3m � 19  ‌)4

CCalculusEXTRA مجموع جملات دنباله‌های هندسی

29632 کدام است؟9 مجموع شش جملۀ اول  2 1
2, , , ...x ولی در دنبالۀ هندسی غیر نز

23
16 )4 	118 )3 	 2116 )2 	 4132 )1

29642 1 مجموع چهارده جملۀ اول چند برابر مجموع هفت جمله اول است؟9 2 4, , , در دنباله هندسی....

 129  ‌)4 	 127  ‌)3 	 63  ‌)2 	 65  ‌)1

29652 153 می‌باشد. جمله اول چند برابر جمله پنجم است؟9 136 و مجموع شش جمله اول در یک دنباله هندسی، مجموع سه جمله اول

 16 ‌)4 	 9 ‌)3 	 8 ‌)2 	 8116  ‌)1

29662 a1 است؟9 a9 چند برابر جملۀ در یک دنبالۀ هندسی، مجموع هشت جملۀ اول، ده برابر مجموع چهار جملۀ اول است. جملۀ

100 )4 	10 )3 	 81 )2 	9 )1

29672 کدام است؟9 Sn است. در این دنباله جملۀ پنجم 
n

== −−5 3 2
2

( ) n جملۀ اول از یک دنبالۀ هندسی به صورت مجموع

 280  ‌)4 	 	 320  ‌)3 	 405  ‌)2 	 255  ‌)1

29682 )داخل - 93(9 به ترتیب سه جملۀ اول از دنبالۀ هندسی نزولی‌اند. مجموع 7 جملۀ اول این دنباله کدام است؟� x x x2 24 2 2++ −−, , به ازای یک مقدار x، اعداد

127
8  )4 	 634  )3 	12516  )2 	11716  )1
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29692 ج شده است که پنج عدد حاصل تشکیل یک دنبالۀ هندسی دهند. مجموع این 5 عدد مثبت کدام است؟9 بین دو عدد 4 و 324 سه عدد چنان در

)خارج - 91( �488 )4 	486 )3 	 484 )2 	482 )1

29702 S4باشد، قدر نسبت این دنباله چقدر است؟9 10== و t t5 1 20−− == گر  ا tn در یک دنبالۀ هندسی با جملۀ عمومی

 2 2 ‌)4 	 3  ‌)3 	 1 2+  ‌)2 	 2  ‌)1

کنیم تا حاصل بیش‌تر از  500 شود؟297129 را جمع  1 3 9, , , حداقل چند جملۀ اول دنبالۀ هندسی...

8 )4 	7 )3 	 6 )2 	5 )1

کدام است؟297229  3 3 3 3
1
4

1
8

1
16

1
256×× ×× ×× ××... مقدار

 3
127
256 ‌)4 	 3

127
512  ‌)3 	 3

63
256  ‌)2 	3

255
256  ‌)1

29732 کدام است؟9 در یک دنبالۀ هندسی، مجموع جملات اول و سوم برابر 1 و مجموع چهار جملۀ اول آن برابر 3 است. مجموع شش جملۀ اول 

 13 4/ ‌)4 	 12 6/  ‌)3 	 11 2/ ‌)2 	 10 8/  ‌)1

29742 )داخل - 94(9 گر مجموع تمام جملات 3 برابر جملات با شمارۀ فرد باشد، قدر نسبت آن کدام است؟� تعداد جملات یک دنبالۀ هندسی عددی زوج است. ا

3 )4 	2 )3 	 12  )2 	 13  )1

5 برابر مجموع جملات، شمارۀ فرد است. جملۀپنجم چند برابر جملۀ سوم است؟297529 در یک دنبالۀ هندسی با تعداد جملات زوج، مجموع تمام جملات

 16 ‌)4 	 10  ‌)3 	 8 ‌)2 	 4  ‌)1

29762 کدام است؟9  x == 2 A به ازای x x x== ++ ++ ++ ++( ... )1 2 9 حاصل

 15 2 1( )−  ‌)4 	 311 2( )+  ‌)3 	 16 2 1( )−  ‌)2 	 32 1 2( )+  ‌)1

29772 کدام است؟9  x 4 مقدار 2 8 126x x x++ ++ ++ ==... از معادله‌ی 

 20 ‌)4 	 16 ‌)3 	 8  ‌)2 	 4 ‌)1

29782 )داخل -  93(9 کدام است؟�  t == −− ++1 5
2

به‌ازای t t t t
t t t

11 10 9

9 6 3
1

1
++ ++ ++ ++ ++

++ ++ ++

... حاصل عبارت

5 )4 	4 )3 	 3 )2 	2 )1

297929 b 1 باشد، آنگاه 1 1 1
3a b c++ ++ == a و b c++ ++ == 12 c جملات متوالی یک دنبالۀ هندسی با جملات مثبت باشند به طوری که b a, , گر ا

کدام است؟

 8 ‌)4 	 6 ‌)3 	 5 ‌)2 	 3  ‌)1

29802 32 واحد بیشتر از مجموع شش 9 4 واحد بیشتر از مجموع سه جملۀ اول و مجموع نُه جملۀ اول در یک دنبالۀ هندسی مجموع شش جملۀ اول

کدام است؟ جملۀ اول است. قدر نسبت این دنباله 

 2 2+ ‌)4 	 2 2 ‌)3 	 2  ‌)2 	 1 2+  ‌)1

29812 که به محور برخورد می‌کند، 50 درصد از اندازۀ شعاع 9 توپی بر روی نیم دایره‌های بالای یک محور با شعاع اولیۀ 32 واحد حرکت می‌کند. هر بار 

کدام است؟ کاسته می‌شود. اندازۀ شعاع این نیم‌دایره‌های متوالی، دنباله‌ای از اعداد حقیقی تشکیل می‌دهند. مجموع 5 جملۀ اول این دنباله  آن 

61 )2 		 60 )1

�63 )4 		 62 )3
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CCalculusEXTRA αα ββ++ روابط مثلثاتی

کدام است؟298229  sin cos cos sin
cos cos sin sin

40 20 40 20
40 20 40 20
°° °° °° °°

°° °° °° °°

++
−−

حاصل

3
2 )4 	 12 )3 	 3 )2 	1 )1

)داخل - 96(298329 کدام است؟ � 1
15

1
15sin cos°° °°

−− حاصل

2 3 )4 	2 2 )3 	 6 )2 	2 )1

)sin کدام است؟298429 )3
2 2ππ −− x باشد، حاصل cos cos sin sin2 2 1

3x x x x++ == بع اول و در ر xکمان گر انتهای  ا

− 79 )4 	−29 )3 	 79 )2 	 29 )1

)خارج - 97(298529 کدام است؟� cos4x مقدار sin cos cos sin5 3 5 3 2
3x x x x−− == از رابطۀ

4
9 )4 	 13 )3 	 29 )2 	 19 )1

sin) کدام است؟298629 cos ) (sin cos )αα ββ ββ αα++ ++ ++2 2 ααباشد، حاصل ββ ππ++ == 3 گر ا

2 3− )4 	2 3+ )3 	1 3− )2 	1 3+ )1

کدام است؟298729 cos
cos

sin
sin

5
15

5
15

°°

°°

°°

°°
++ حاصل

 3 15cos ° )4 	 2 5cos ° )3 	 4 20sin ° )2 	 5 15sin ° )1

cossin کدام است؟298829
sin
cos

3 3x
x

x
x++ باشد، حاصل tanx== 4

5 گر ا

0 9/ )4 	0 75/ )3 	0 6/ )2 	0 45/ )1

sin کدام است؟298929 sin sin sin10 55 80 35°° °° °° °°++ حاصل

4 3
3

− )4 	 2 1
3
+ )3 	 2

2

)2 	 2
3

)1

)sin کدام است؟299029 ) sin( )
cos( ) cos( )

αα ββ αα ββ
αα ββ αα ββ
−− −− ++
−− ++ ++

ساده شدۀ عبارت

cotβ )4 	−tanβ )3 	cotα )2 	−tanα )1

)sin کدام است؟299129 ) sin cos
cos( ) sin sin

αα ββ αα ββ
αα ββ αα ββ
++ −−
++ ++

2
2

ααباشد، حاصل ππ ββ== ++6 گر ا

− 3

3

)4 	1)3 	− 3 )2 	 1
2

)1

صفحه 110  تا 112  کتاب حسابان 1مثلثاتدرس دوم
کتاب حسابان 2 Lesson . 2 صفحه 42 تا 44 
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)sin کدام است؟299229 )
cos cos

αα ββ
αα ββ

++ باشد،حاصل tanββ== 1
6 و tanαα== 7

3 گر ا

2 9/ )4 	2 5/ )3 	2 1/ )2 	1 65/ )1

کدام است؟299329 cos( ) sin(x )x−− ++ −−ππ ππ
3 6 بع سوم باشد، مقدار در ر xکمان و انتهای  tanx== 2 گر ا

 − 3 )4 	 3 )3 	 − 2 )2 	 2 )1

)ریاضی داخل - 99(299429 کدام است؟�  cos( )11
4
ππ αα++ باشد، مقدار sinαα== 2

10 بع دوم دایرۀ مثلثاتی و ααدر ر کمان گر انتهای  ا

 45 )4 	 35 )3 	 − 35 )2 	 −45 )1

)ریاضی خارج - 99(299529 کدام است؟�  ، sin( )13
4
ππ αα++ باشد، مقدار tanαα== 1

7 بع اول دایرۀ ‌مثلثاتی و ααدر ر کمان گر انتهای  ا

 45 )4 	 35 )3 	 − 35 )2 	 −45 )1

)sin کدام است؟299629 )ππ αα3 ++ باشد، مقدار sin( )ππ αα2
1
3++ == ααزاویه‌ای حاده و گر ا

2 3
6
− )4 	 2 2 3

6
− )3 	 3 2 2

6
+ )2 	 3 2

6
+ )1

cos کدام است؟299729 cos sin sin
sin cos cos sin

2 2 2 2

2 2 2 2
αα ββ αα ββ
αα ββ αα ββ

−−
−−

باشد، مقدار tan( )αα ββ−− == 3
4 ααو ββ++ == °°135 گر ا

1
2

)4 	 4
3

)3 	−12
)2 	− 43

)1

)cos کدام است؟299829 )2 2x y−− باشد، آنگاه حاصل (cos cos ) (sin sin )x y x y++ ++ ++ ==2 2 5
2 گر ا

− 25
)4 	− 311

)3 	−58
)2 	− 78

)1

)خارج - 96(299929 کدام است؟�  cos cos( ) ( )
ππ αα ππ αα4 4−− −− ++ بع چهارم باشد، مقدار ααدر ر کمان و انتهای  cosαα == 7

3 گر ا

2
3 )4 	 13 )3 	− 13 )2 	− 23 )1

)داخل - 93(300030 کدام است؟�  cos2x cos باشد، مقدار  cos( ) ( )x x++ ++ −− ==ππ ππ
3 3

2
3 گر  ا

2
9 )4 	 19 )3 	−19 )2 	−29 )1

)داخل - 97(300130 کدام است؟ � tanx باشد، 
sin( )

sin( )

x

x

−−

++
==

ππ

ππ
4

4

2 گر ا

3 )4 	 23 )3 	 13 )2 	-3 )1

)sin کدام است؟300230 ) cos( )ππ θθ ππ θθ4 2 3
2 2++ ++ −− بع اول باشد، حاصل کمانθθدر ر و انتهای  sinθθ == 3

5 گر ا

20 3 1
50

+ )4 	 31 2 48
50

− )3 	 8 2 3
50

− )2 	 3 25 2
50

− )1
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3 2930 برای نوشتن معادلۀ ارتفاع

BHابتدا شیب خطACرا به دست 

می‌آوریم:
M �

m m
AC BH

= − −
− − − = − ⇒ =1 1
3 1 1 1( )

( )
�

BH y x x y: ( )− = × − ⇒ − + =3 1 0 3 0 �

ACرا به دست می‌آوریم و معادلۀ عمود منصف آن را  حال نقطۀ وسط ضلع

می‌نویسیم:
M= − + − + − = −(

( ) ( )
,
( )

) ( , )
3 1
2

1 1
2 2 0 �

⇒ − = × + ⇒ − + =
AC

y x x y: ( )0 1 2 2 0 �

ACبرابر است با: BHو عمود منصف  بنابراین فاصلۀ ارتفاع
| |

( )

3 2
1 1

1
2

2
22 2

−

+ −
= = �

و  عکس  2 3 2x y− = و 3 2x y a+ = خط‌های شیب  چون   2931 2

رأس طرفی  از  هستند.  مجاور  شده  داده  ضلع  دو  پس  است،  یکدیگر  قرینۀ 

گر مختصات آن را در خط قرار ندارد و ا 2 3 2x y− = )Aروی این خط , )4 1−
می‌شود که خلاف فرض مسئله است.  a قرار دهیم آنگاه10= 3 2x y a+ =

پس:

 AH a a
1
3 4 2 1

9 4
10
13

= + − −
+

= −| ( ) ( ) | | |     

�
AH2

2 4 3 1 2
9 4

9
13

= − − −
+

=| ( ) ( ) |          

AH AH a
a1 2 10

13
9
13

10 9= → − = ⇒ − =| |
| | �

⇒ − = ⇒ =
− = − ⇒ ={10 9 1

10 9 19
a a
a a

�

1 19 20+ = برابر است با:� a بنابراین مجموع مقادیر قابل قبول برای

2 2932 می‌دانیم در مثلثABCنقطۀ تلاقی میانه‌ها 

از رابطۀ زیر به دست می‌آید:

O
x x x y y y
A B C A B C=

+ + + +
( , )

3 3

           
M است، پس:� ( , )1 1 حال چون محل همرسی میانه‌ها

2 3
3 1 2

0 6
3 1 3

+ +
= ⇒ = −

+ +
= ⇒ = −

x
x

y
y

C
C

C
C

⇒ − −C( , )2 3 �

عمود  شیب  و  می‌آوریم  دست  به  BCرا  ضلع وسط  نقطۀ  مختصات  حال 

منصف را به دست می‌آوریم.
M= + − + − =(

( )
,

( )
) ( , )

3 2
2

6 3
2

1
2
3
2 �

m
BC

= − −
− − =3 6
2 3

9
5 �

بوده و معادلۀ آن برابر است با: −59
BCبرابر بنابراین شیب عمود منصف

y x y x− = − − → + =×3
2

5
9

1
2 9 5 169( ) �

برابر است، پس: d
2

و d
1

Oاز خط a a1 2( , ) 2 2933 فاصلۀ

| | | |
| | | |

6 4 7
3 4

6 4 6
3 4

10 7 4
2 2 2 2

a a a a a
a a

+ −

+
= + −

+
⇒ − = �

⇒






− = ⇒ = ⇒ =

− = − ⇒ = ⇒ =

10 7 4 6 7 7
6

10 7 4 14 7 1
2

a a a a

a a a a
�

فرض  خلاف  که  می‌شوند  منطبق  هم  بر  d
2

و d
1

خط‌های a = 76 ازای به 

برابر  d
1

خط از  آن  فاصلۀ  و  است  دایره  O1مرکز  1
1
2( , پس( است.  مسئله 

است با:
R= + −

+
=| |3 2 7

3 4
2
52 2

�

2R ABCDبرابر از طرفی مطابق شکل صورت سوال طول اضلاع مستطیل

12 12 25 4 8R= × = / است، پس محیط آن برابر است با:� 4R و

CCalculusEXTRA

رابطۀ از  اول  جملۀ   n مجموع  حسابی،  دنبالۀ  یک  در  می‌دانیم   2934 3

S به‌دست می‌آید، بنابراین: n
a n d

n
= + −2 2 11[ ( ) ]

S14
14
2 2 12 14 1 5 7 24 65 7 41 287= − + − = − + = × =[ ( ) ( ) ] [ ] �

 −12 برابر نسبت  قدر  و   3 برابر پنجم  جملۀ  آن‌که  به  توجه  با 
 

2935 3

است، جمله اول را بدست می‌آوریم:

 a a d a a5 1 1 14 3 4 1
2 5= + ⇒ = + − ⇒ =( )

 S n
a n d S

n
= + − ⇒ = × + − − =2 2 1 10

2 2 5 10 1
1
2 27 51 10

5 5

[ ( ) ] [ ( )( )] /

/
� ��� ���

�

2936 1
1 S a d a d10 1 1

10
2 2 9 26 10 45 26= + = − ⇒ + = −[ ]

2
a

a
a d a d a d15

6
1 1 16 14 6 5 5 16 0= ⇒ + = + ⇒ + =( )

d به  = −2 و a1 6 4= / 2 مقادیر 1 و  با حل معادلات به دست آمده از 

 a a d11 1 10 6 4 20 13 6= + = + − = −/ ( ) / دست می‌آید: �

روابط داده شده را باز می‌کنیم: 2937 1

1 S a d a d12 1 1138 12
2 2 11 138 2 11 23= ⇒ + = ⇒ + =( )

2 a a d6 110 5 10= ⇒ + =

به دست می‌آید. a1 5= − 2 مقدار 1 و  از روابط 

معادلۀ

معادلۀ عمود منصف
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ابتدا رابطۀ داده شده را باز می‌کنیم:
 

2938 4

 a a a a a d a d a d7 3 7 3 1 1 1
1
2 2 2 12 2 10= ⇒ = ⇒ + = + ⇒ = −

S را برابر صفر قرار می‌دهیم:
n
حال

S
n
a n d

n
d n d

n

a d= + − = − + − = →=−
2 2 1 0 2 2 10 1 01

101[ ( ) ] [ ( ) ( ) ]

− + − = ⇒ − = ⇒ =20 1 0 1 20 21d n d n d d n( ) ( )                       

d در نظر می‌گیریم و داریم: قدر نسبت دنباله را 2939 3

 S S a ad d
new old

− = + + − +10
2 2 9 10

2 21 91 1[ ( )] [ ]

= + + − + = × =5 2 9 5 2 5 99 9 451 1( ) ( )a ad d

S را محاسبه می‌کنیم:
8
1 2940 قبل از انجام تغییرات

S a d a d8
8
2 2 8 1 8 28= + − = +[ ( ) ] �

d+1 را جایگذاری می‌کنیم: a و به‌جای d مقدار −2 سپس به‌جای a، مقدار

′ = − + − + = ++S a d a d8
8
2 2 2 8 1 1 8 28 12[ ( ) ( )( )] �

که بعد از انجام تغییرات، به  با مقایسۀ مجموع‌های به‌دست آمده واضح است 

مجموع 8 جملۀ اول، 12 واحد اضافه شده است.

و مجموع  n n( )+1
2

2 2941 مجموع اعداد طبیعی متوالی از  1 تا n از رابطۀ

پس  می‌آید.  به‌دست  n2 رابطۀ از   1 از  شروع  با  متوالی  فرد  طبیعی  اعداد 

20 و مجموع  20 1
2 210( )+ = مجموع 20 عدد طبیعی متوالی با شروع از 1 برابر 

10است. در این صورت،  1002 = 10 عدد طبیعی فرد متوالی با شروع از 1 برابر 

210
100 2 1= / نسبت آن‌ها برابر است با: �

3 2942 باتوجه به صورت سؤال داریم:

S a dS a d20 112 13 320
2 2 19 12

2 2 11= ⇒ = ×+ +( ) ( ) �

20 190 36 198 8 16 21 1 1 1a d a d d a d a+ = + ⇒ − = ⇒ = − �

از طرفی جملۀ سوم برابر 6 است، پس:

a a d a a d

a

3 1 1 16 2 6 3 6 2 4
4 1

= ⇒ + = ⇒ − = ⇒ = − ⇒ =
−


�

a a d10 1 9 2 9 4 34= + = − + =( ) �

 a10
3
2 10 5 10= × − = 2 2943 باتوجه به جملۀ عمومی، جملۀ دهم برابر

تعداد  که  آن‌جایی  از  است.  a20
3
2 20 5 25= × − = برابر بیستم  جملۀ  و 

جملات دهم تا بیستم برابر 11 است، خواهیم داشت:

S a a= + = + = × =11 11
2 2

11
2 3510 25 192 510 20( ) ( ) / �

 مجموع n جملۀ متوالی در یک دنبالۀ حسابی از رابطۀ زیر به‌دست می‌آید:

S
n

n
=
2

( جملۀ اول + جملۀ آخر )

3 2944 باتوجه به صورت سؤال داریم:

( ) ( )a a a a a a a a a a

a a

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
5 53 8

1
3+ + + + = + + + +� ���� ���� � ���� �����  �

3 3 2 7 23 8 1 1 1× = ⇒ + = + ⇒ =a a a d a d a d( ) �

a

a

a d

a

a a

a
2

1

1

1

1 1

1

2
3=

+
=

+
= �

گر n فرد باشد مجموع n جملۀ متوالی در یک دنبالۀ حسابی برابر است با:  ا

S n
n

= جملۀ وسط×

برای  است.   5 برابر  آن  قدرنسبت  و   −82 برابر  دنباله  اول  جملۀ   2945 2

S
n

کنیم تا حاصل مثبت شود، باید این‌که ببینیم حداقل چند جمله را جمع 

را بزرگ‌تر از صفر قرار دهیم، پس خواهیم داشت:

S
n

n
n

n
n

= − + − > ⇒ − + − >2 2 82 1 5 0 2 164 5 5 0[ ( ) ( ) ] ( ) �

− + > ⇒ > ⇒ >169 5 0 5 169 33 8n n n / �

کوچکترین مقدار n برابر با 34 است. پس 

S شود، پس:
n

> 493 می‌خواهیم 2946 3

 n n
n n

2 2 5 1 3 493 3 7
2 493
2

[ ( ) ]× + − × > ⇒ + >

⇒ + − > ⇒ − + >3 7 986 0 17 3 58 02n n n n( )( )

n n n∈ → > ⇒ = 17 18

کنیم تا قدرنسبت به‌دست  کم  جملات شمارۀ فرد را از شمارۀ زوج 
 

2947 1

آید:
   1 a a a2 4 20 150+ + + =...                 2 a a a1 3 19 135+ + + =... �

1  , 2   ( ) ( ) ... ( )a a aa a a

d d d

d

2 4 201 3 19

10

− + − + + −��� �� ��� �� ��� ��
� ������ �������

= − ⇒ =150 135 3
2d

به‌دست آید: a20تا a1 کنیم تا مجموع جملات  حال جملات را باهم جمع 

( ) ( ) ... ( )a a aa a a1 3 192 4 20 135 150 285+ + + + + + = + = �

S a a a20 1 1 1
20
2 2 19 32 285 20 285 285 0= + × = ⇒ + = ⇒ =( ) �

52 است، پس: جملۀ چهارم دنبالۀ حسابی داده شده برابر 2948 3

 1 3 5
2 3 3

2
1
2+ = ⇒ = ⇒ =d d d

با  1 بوده و جملات  232
5
2, , , این دنباله به صورت..., بنابراین جملات 

آن‌ها  مجموع  است.بنابراین   32
5
2
7
2

21
2, , ,..., صورت به  زوج  شمارۀ 

برابر است با:
 S a a10 1 10

10
2 5 32

21
2 60= + = + =( ) ( )
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دنبالۀ  یک  که  است   3 9 15 99, , ,..., به‌صورت نظر  مورد  دنبالۀ   2949 3

حسابی با جملۀ اول 3 و قدرنسبت 6 می‌باشد. برای مشخص کردن تعداد جملات 

a nn n
n

= + − = ⇒ − = ⇒ =3 1 99 1 166 17( ) ( ) دنباله داریم: �

بنابراین مجموع جملات این دنباله برابر است با:

S a a17 1 17
17
2 86717

2 3 99 17 51= + = + = × =( ) ( ) �

S خواهیم داشت: n
n

= −(n )15
6 4 2950 با استفاده از رابطۀ 

a a a S S7 8 18 18 6
18 18 15
6

6 6 15
6 9 9 18+ + + = − = − = − − =− −... ( ) ( )

( )

است، پس: a S S
n n n

= − 2 2951 می‌دانیم1−

a S S7 7
2

6
27 5 7 6 5 6 49 35 36 30 8= − = − = − − − =− × − ×( ) ( ) ( ) ( ) �

S است، پس:  t t2 1 2= + S و t
1 1
= می‌دانیم 2952 4

 1 3 1 1 1 22( ) ( )+ = + ⇒ − =b a a b

2 3 2 2 1 2 1 3 2 102( ) ( ) ( ) ( )+ = + + + ⇒ − =b a a a b

b است، پس: = 4 a و = 6 از حل دو معادلۀ بالا نتیجه می‌گیریم

 S n n S
n

= + ⇒ = + =3 4 3 5 4 5 952
5

2( ) ( )

است، جملۀ هشتم جملۀ وسط  دارای 15 جمله  دنباله‌  چون 
 

2953 3

a a a a a7 8 9 8 89 3 9 3+ + = ⇒ = ⇒ = دنباله می‌باشد، پس:�

S15 15= جملۀ وسط)× )= × =15 3 45

S داریم: S15 11= با توجه به رابطۀ 2954 4

                                                              
 S S a aa a15 11 12 1513 140 0− = ⇒ + + + =

قاعدۀ  اندیس‌ها
  → + + + = ⇒ + =a aa a a a1 2626 1 1 260 0

 S a a26 1 26
0

26
2 0= + =( )���

2955 3 S S a a a a a10 7 10 9 8 9 95 3 5 5
3− = ⇒ + + = = ⇒ =

 a a a a a a

a

6 7 12 6 12 9
2

7
2 7 7 53

35
3

9

+ + + = + = = × =... ( )���

S مرتب می‌کنیم.  S n
n n

− = −−1 2 رابطۀ داده شده را به صورت1 2956 4

S برقرار است، پس: S a
n n n

− =−1 از طرفی می‌دانیم در هر دنباله‌ای رابطۀ

 a n
n

= −2 1

کردن مجموع10 جملۀ اول این دنبالۀ حسابی داریم: حال برای پیدا 

 S a a10 1 10
10
2 5 1 19 100= + = + =( ) ( )

اولین جملۀ مشترک دو دنبالۀ داده شده برابر11 و قدر نسبت 
 

2957 2

برابر  مشترک  جمله‌های  دنبالۀ  نسبت  قدر  پس  است.   5 و  4 برابر آن‌ها 

دنبالۀ  عمومی  جملۀ  بنابراین  است،  یعنی20 5 و 4 عدد دو  ک.م.م 

جمله‌های مشترک برابر است با:

 a n a n na d
n n

= + − ⇒ = + − × = −1 1 1 20 911 20( ) ( )

پس  می‌آید،  دست  به  رقمی  دو  جملۀ  بزرگ‌ترین   n = 5 جایگذاری با 

مجموع جملات مشترک دو رقمی برابر است با:

 S a a5 1 5
5
2

5
2 11 91 255= + = + =( ) ( )

با توجه به قانون اندیس‌ها، می‌دانیم: 
 

2958 2

a a a a a a
n n n1 2 1 3 2+ = + = + =− − ...

حال خواهیم داشت:

 a a a a a a a a
n n n n1 2 3

10

2 1

56

166 3 66+ + + = ⇒ + =+ +− −

� �� �� � ��� ���
( )

 ⇒ + = ⇒ = + =a a S
n
a a n

n n n1 122 2 11( )

n عددی طبیعی است، پاسخ باید مضرب صحیحی از  که با توجه به این 

گزینه‌ها فقط132 مناسب است. عدد11 باشد، در میان 

نتیجه   ، 7 9 2+ و  2 عدد دو  بین  عدد  شش  دادن  قرار  ‌با 
 

2959 4

t8 است، پس: 7 9 2= + t1 و 2= می‌گیریم

 S t t8 1 8
8
2 4 2 7 9 2 36 1 2= + = + =+ +( ) ( ) ( )

95 بیست و هشت واسطۀ حسابی قرار  8 و وقتی بین دو عدد 2960 4

95 است: م برابر 8 و جملۀ سی‌اُ می‌دهیم، جملۀ اول برابر

8 95 29 95 8 29
28

30 1, ,, ,...,○ ○ ○� �� �� ⇒ = + ⇒ = +t t d d

                                                                                                                   تا 

 ⇒ = ⇒ =29 87 3d d
حال مجموع20 جملۀ اول را به دست می‌آوریم:

 S n
t n d S

n
= + −  ⇒ = × + ×[ ]=2 2 1 20

2 2 8 19 3 7301 20( )

واحد   3 برابر  کسر  هر  در مخرج  اعداد  اختلاف  که  این  به  توجه  با   2961 1

کسرها را به‌صورت زیر ساده می‌کنیم: است، ابتدا هریک از 

1
2 5

1
3
1
2
1
5

1
5 8

1
3
1
5
1
8

1
17 20

1
3
1
17

1
20× = × − × = − × = −( ), ,...,( ) ( )

کسرها برابر است با: بنابراین مجموع همۀ این 

1
3
1
2
1
5
1
2
1
5

1
3
1
5
1
8

1
5
1
8

1
3
1
17

1
20

1
17

1
3

( ) ( ) ...

( ...

( )−

−

+ + +

= + + +

−

−

−

−−

= − = − = = =

1
20

1
3
1
2
1
20

1
3
10 1
20

3
20

15
100 0 15

)

( ) ( ) /

�
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باید  سبد  در  آن  دادن  قرار  و  اول  توپ  برداشتن  برای  دونده  2962 2

برای  و  باید12متر  نیز  دوم  توپ  برای  کند،  طی  را  متر  3 3 6+ = مسافت

این  در  شده  طی  مسافت‌های  بنابراین  کند.  طی   .... و  18متر  سوم توپ 

6 و قدر نسبت6 می‌دهد.  مراحل، تشکیل یک دنبالۀ حسابی با جملۀ اول

بنابراین برای به دست آوردن تعداد توپ‌ها داریم:

 S n
n n n n

n

n

= = + − × ⇒ = +  → =
+

× =918 2 12 1 6 306 1 1
6 6

17 18 306( ( ) ) ( )� �� �� 77

2 2963 ابتدا مقدار قدرنسبت را به‌دست می‌آوریم:

a

a

a

a
q

q
q3

1

1

1

2
2 1
2
2

1
4

1
2= = ⇒ = ⇒ = +− �

q قابل قبول است، بنابراین: = −12 چون دنباله غیر نزولی است پس

S
a q

q
SS

n

n

=
−
− =⇒ =

− −

− −
= − ⇒1

66

61
1

21
16

2 1 1
2

1 1
2

4
3 1

1
64

( ) ( ( ) )

( )
( ) �

q است، پس: = 2  است و مقدار
S

S
qn

n

n2 1= + می‌دانیم
 

2964 4

 
S

S
q14

7

7 71 1 2 1 128 129= + = + = + =( )

است. پس:
S

S
qn

n

n2 1= + می‌دانیم 2965 4

 
S

S
q q6

3

3 3153
136 1 153

136
17
136

1
8= ⇒ + = ⇒ = =

 q
a

a q
= ⇒ = = =1
2

1 1
1
2

161

5 4 4( )

است. پس:
S

S
qn

n

n2 1= + 2 2966 می‌دانیم 

S

S
q q8

4

4 410 1 10 9= ⇒ + = ⇒ =
a

a

a

a

q
q9

1

1

1

8
4 2 29 81= = = =( )

برقرار   a S S
n n n

= − تساوی1− همواره  دنباله‌  هر  در  می‌دانیم  2967 2

است، پس:

 a S S5 5 4

5 45 3 2
2

5 3 2
2

5 241
2

5 79
2 405= − = − − − = × − × =( ) ( )

آنگاه  باشند،  هندسی  دنبالۀ  یک  متوالی  جملۀ  سه   a b c, , گر ا  2968 4

حاصل‌ضرب جمله‌های اول و سوم برابر مربع جملۀ وسط است. یعنی: 
b ac2 =  

x جملات متوالی دنبالۀ هندسی‌اند، پس: x x2 24 2 2+ −, , چون 

( ) ( )( )2 4 2 4 2 82 2 2 2 4 2x x x x x x= ⇒ = + −+ − �

x x x x x4 2 2 22 8 0 4 2 0 2− − = ⇒ − + = ⇒ = ±( )( ) �

 8 4 2, , ,... x قابل قبول است و دنباله به‌صورت  =  چون دنباله نزولی است، پس 2

است. بنابراین مجموع 7 جملۀ اول این دنباله برابر است با:

S7

78 1 1
2

1 12

127
8

8 1 1
128
1
2

16 127128=
−

−
=

−
= =

( )( ) ( )
( ) �

قرار می‌دهیم،  بین دو عدد 4 و 324، سه واسطۀ هندسی  وقتی   2969 2

4 ,  ,  ,  ,324 جملۀ اول برابر 4 و جملۀ پنجم برابر 324 است:�

q
t

t
q q4 5

1

4 324
4 81 3= ⇒ = = ⇒ = ± �  

و  است  قبول  قابل   q = 3 پس  هستند،  مثبت  عدد   5 این  که  آن‌جایی  از 

مجموع آن‌ها برابر است با:

S
t q

q5
1

5 51
1 4844 1 3

1 3
4 1 243
2 2 242=

−
− = −

− = −
− = − × − =

( ) ( ) ( )
( ) �

با توجه به اطلاعات صورت سوال داریم: 2970 3

1 t t t q t t q5 1 1
4
1 1

420 20 1 20− = ⇒ − = ⇒ − =( )

2 S
t q

q q
q4

1
41

1 10 1 1020 3=
−
− = − = ⇒→ − =
( )

 

است: q = 3 و t
1
1= 500 قرار دهیم. چون  S را بزرگ‌تر از 

n
3 2971 باید

( )( )1 1
1 500 1 3

2 500 1 3 1000 1001 33
3

−
− > ⇒ −

− > ⇒ − <− ⇒ <
n n

n n

، حداقل n عدد 7 است: 3 1001n > گزینه‌ها در رابطۀ با جایگذاری هر یک از 

3 1001 3 1001 2187 10017n > ⇒ > ⇒ > �

توان‌های عبارت داده شده، تشکیل یک دنبالۀ هندسی با جملۀ  2972 4

1256 چندمین  12 داده‌اند. حال باید مشخص کنیم 14 و قدر نسبت اول

جملۀ این دنباله است:

 14
1
8
1
16

1
256

1
256

1
4
1
2 71

1 1, , ,..., ( )
t t q nn

n

n
= −−

 → = ⇒ =

بنابراین حاصل عبارت خواسته شده برابر است با:

 3 3 3 3 3
1
4

1
8

1
16

1
256

1
4
1
8

1
16

1
256× × × × = + + + +... ...

 = = = =
×

−

− × − ×
3 3 3 3
1
4

1 12
1 12

1
2 1 1

128
1
2
127
128

127
256

7( ( ) )

( ) ( )

1



0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

A
 N

S
W

E
R

S
ی 

اض
ۀ ری

شت
ص ر

صو
مخ

ث 
اح

 مب
مه

خنا
اس

 پ
در

ن 
لای

 آن
ید

خر

580

2973 3

 
t t
t t

t t
t t t t

1 3

1 3

1 3

2 4 2 4

1
3

1
2

+ = + =
+ + + =





⇒


 + =

 ⇒




 + = ⇒ + = ⇒ =

+ =t t q

t q t q q t t q q

1 1
2

1 1
3

1 1
2

1

1

2 2 2( )���

t داریم: t q1 1
2 1+ = q در معادلۀ = با جایگذاری2

t t t t1
2

1 12 1 5 1 1
5+ = ⇒ = ⇒ =( )

 S
t q

q6
1

6 61
1

1
5
1 2
1 2

63
5 12 6=

−
− = × −

− = =
( )

/

3 2974 باتوجه به صورت سؤال داریم:

a a a

a a a

a a a1 2 5

1 3 5

2 4 6 3
+ + + + + +

+ + + =
...

... �

a a a

a a a a a a

a a a1 3 5

1 3 5 1 3 5

2 4 6 3
+ + +
+ + + + + ++ =

+ + +...

... ...

...
�

qa aq aq q a aq aq

a aq aq a aq aq

+ + +
+ + +

= + + +
+ + +

=
3 5 2 4

2 4 2 4
...

...
( ...)

...
22 2⇒ =q �

کنیم این دنباله دو جمله دارد:  چون تعداد جملات زوج است، فرض 

a a

a
a a a a a a q a q1 2

1
1 2 1 2 1 1 13 3 2 2 2

+
= ⇒ + = ⇒ = ⇒ = ⇒ = �

q در نظر می‌گیریم.  n و قدر نسبت آن را 4 2975 تعداد جملات دنباله را

n و قدر نسبتq2 خواهد بود. 
2

تعداد جملات شمارۀ فرد در این صورت 

حال با توجه به صورت سوال داریم:

 S S
n n= 5

2
⇒

−
− = ×

−
−

a q

q

a q

q

n
n

1 1
2 2

2
1
1 5

1
1

( ) ( ( ) )

⇒ −
− = ⇒ + = ⇒ =1
1 5 1 5 4
2q
q q q

t

t

t q

t q
q5

3

1
4

1
2

2 24 16= = = =

با  هندسی  دنبالۀ  یک  از  مجموع10جمله  شده،  داده  عبارت  2976 3

x است: جملۀ اول1 و قدر نسبت

 A x x x
x

x
= + + + + = × −

− = −
−

= −
−

1 1 1
1

1 2
1 2

1 32
1 2

2 9
10 10

... ( ) ( )

 = −
−

× =+
+

+31
1 2

1 2
1 2

31 1 2( )

با  هندسی  دنبالۀ  یک  جملات  مجموع  معادله،  اول  طرف  در  2977 3

تعداد جملات  ابتدا  باید  بنابراین  داریم.   12 نسبت قدر  و   4x اول جملۀ 

کنیم: را مشخص 

 a a q
x

x n
n

n n
n

= ⇒ = ⇒ = ⇒ =− −
−1

1 1
18 4 1

2
1
32

1
2

6( ) ( )

 ⇒ + + + = ×
−

−
= × =4 2 8 4

1 1
2

1 12

4
63
64
1
2

63
8

6

x x
x

x x
x

...
( )

 63
8 126 16x x= ⇒ =

دنبالۀ  جملات  مجموع  فرمول  به‌کمک  را  کسر   مخرج  و  صورت   2978 1

هندسی، ساده می‌کنیم:
 1 1 1 11

2 9 10 11
1 12

12

1
+ + + + + +  → = −

−
=
=t t t t t S

t
t

q t

a
... ( )( )

�

 2 1 1 1
1

3 6 9
1 4

3 4

3
3

1
+ + +  → ′ = −

−
=
=t t t S

t

t

q t

a ( )(
( )

) �

2 خواهیم داشت: 1 بر  با تقسیم رابطۀ 

S

S

t
t

S

S

t t t

t
t t t12

4

3 12

4

2
2 21

1
1 1
1 1 1

2
3
4′

−= ⇒ ′ = − + +
− = + + = + +−

( )( )

( )
( )

داریم: t = − +1 5
2 حال با جایگذاری

حاصل = − + + + = + =( ) ( )
1 5
2

1
2

3
4

5
2

3
4 22 2 �

 2979 3
1 a b c a aq aq a q q+ + = ⇒ + + = ⇒ + + =12 12 1 122 2( )

2 1 1 1 1
3

1 1 1 1
3

1 1
32

2

2a b c a aq aq

q q

aq
+ + = ⇒ + + = ⇒ + + =

 × → →+ + = = ⇒ =a a q q

aq

a

aq

a
a q

( )1
3

12
3 36

2

2 2
2 2

 aq b
b= ±  → =>6 60

2980 2
1 S S a a a a q q q6 3 4 5 6 1

3 24 4 1 4− = ⇒ + + = ⇒ + + =( )

2 S S a a a a q q q9 6 7 8 9 1
6 232 32 1 32− = ⇒ + + = ⇒ + + =( )

 ÷ → + +
+ +

= ⇒ = ⇒ =aq q q

aq q q
q q

6 2

3 2
31

1
32
4 8 2( )

( )

کاسته  شعاع  اندازۀ  از  درصد   50 برخورد  هر  از  بعد  که  آن‌جایی  از 
 

2981 3

12 ضرب می‌شود، بنابراین جملۀ اول این  می‌شود، پس اندازۀ شعاع هر بار در

12 است، پس: دنباله برابر 32 و قدرنسبت آن برابر

S=
−

−
=

−
=32

1 1
2

1 12

32
1 1
32
1
2

62
5

(
( )

) ( ) �

1
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2 2982  از روابط بسط مجموع استفاده می‌کنیم:

sin cos cos sin

cos cos sin sin

sin(40 20 40 20
40 20 40 20

40� � � �

� � � �

�+
−

= ++
+

= =20
40 20

60 3

60

60

�

� �
�

�

�

��� ��

��� ��
)

cos( )
tan

)cos به صورت زیر است. )α β± )sin و  )α β±  روابط 

1 sin( ) sin coscos sinα α αβ β β± = ± �

2 cos( ) cos sincos sinα α αβ β β± =  �

3 2983  ابتدا مخرج مشترک می‌گیریم و خواهیم داشت:

1
15

1
15

15 15
15 15

2 45 15
sin cos

cos sin

sin cos

sin( )

sin

� �

� �

� �

� �
− = − = −

330

1
2 30

2 2

�� �� ��

�sin
=

cos به صورت زیر است: sinα α±  روابط 

1 cos sin sin( )α α π α− = −2 4 �

2 cos sin sin( )α α π α+ = +2 4

cos x cosx sin x sinx cos x

cos x x

2 2 1
3

1
3

2

+ = ⇒ =
−( )

� ����� ����� � 2984 2

sin x cos x cos x( ) ( ) ( )
3
2 2 2 2 1 2 19 1

7
9

2π − =− =− − =− × − = �

)sin داریم: ) sin coscos sinα α αβ β β− = − 1 2985 با توجه به رابطۀ

sin coscos sin sin( ) sin5 5 53 3 32
3 2 2

3x x xx x x x− = ⇒ − = =

cos استفاده می‌کنیم: sin2 1 2 2α α= − cos4x از رابطۀ  حال برای محاسبۀ 

cos sin ( ) ( )4 1 2 2 1
91 2 1 2 49 1 89

2
3

2 2x x= − = − = − = − = �

2986 3
( ) ( )sin cos sin cos

sin cos sin cos sin

α β β α
α β α β β

+ + +
+ +

2 2

2
2 2 2

� ��� ���
++ +cos sin cos2

2α β α
� ��� ���

= + + + = + = + = +1 1 2 2 2 3 2 2 3
2 2 3sin sin( ) ( )α β π �

2 2987 مخرج مشترک می‌گیریم و داریم:

cos

cos

sin

sin

sin cos sin cos

sin cos

5
15

5
15

15 5 5 15
15 15

°

°

°

°

° ° ° °

°
+ = +

°°
�

= + =
×

=
° °

°

°
°sin( )

sin

sin
sin

15 5
1
2 30

20
1
2
1
2

4 20 �

  مخرج مشترک می‌گیریم و داریم:  2988 1

cos x

sinx

sin x

cosx

cos x cosx sin x sinx

cos x x cos x

3 3 3 3
3 2

+ = +
− =( )� ������ �����

� �� ��sinx cosx
x

sin x
1
2 2

2 2= cot

2 2 5
4
4
5 1 25 0 8 0 45cot cot tan / / /x x x= − = − = − = �

متمم‌اند: 35° و 55° و همچنین زاویه‌های 80° °10و 2 2989 زاویه‌های

sin cossin cossin sin sin sin10 8055 3580 35 80 35° °° °° ° ° °+ = +

= − = =° ° °cos cos( )80 35 45 2
2 �

صورت و مخرج را باز می‌کنیم: sin sin

cos cos

( ) ( )

( ) ( )

α β α β
α β α β

− − +
− + +

3 2990 در عبارت

( ) ( )

( )

sin cos sin cossin cos sin cos

cos cos sin sin

α β β αβ α α β
α β α β

− − +
+ ++ −( )cos cos sin sinα β α β �

= − = −2

2

sin cos

cos cos

β α
α β βtan �

روابط  جایگذاری  با  sin sin cos

cos sin

( )

( ) sin

α β α β
α β α β

+ −
+ +
2

2

عبارت در   2991 4

داریم: α β+ مثلثاتی

حاصل = + −
− +

sin cos sin cos sin cos

cos cos sin sin sin

α β β α α β
α β α β α β

2

2 sin
�

= −
+ = −

− =sin cos sin cos

cos cos sin

sin

cos

β α α β
α β α β

β α
β α β

sin

( )

( )
tan( −−α) �

است: β α π− = −
6

است، پس α π β= +
6

ازطرفی

tan( ) tan( )β α π− = − = −6
3
3 �

کسر را تفکیک می‌کنیم: کرده و سپس  کسر را باز  3 2992 ابتدا صورت 
�sin

cos cos

sin cos sin cos

cos cos

( )α β
α β

α β β α
α β

+ = +

�
= + = + = + =sin

cos

sin

cos

cos

cos

cos

cos

α
α

β
β α ββ

β
α

α tan tan /
7
3
1
6 2 5

5
2

را ساده می‌کنیم: cos( ) sin( )x x− + −π π
3 6 2 2993 ابتدا

( ) )cosxcos sin cossinxsin (sinxcos
π ππ π
3 63 6+ + − x �

= =+3
2

3
2 3sin sin sinx x x �

است و داریم: cotx = 1
2

است، پس tanx = 2 از طرفی

1 1 1 1
2

1 1 12
12

2
2

2 2+ = ⇒ + = ⇒ + =cot
sin

( )
sin sin

x
x x x

�

در ربع سوم x 	
sin sin2 2

3
2
3

x x= = − → �

بنابراین حاصل عبارت خواسته شده برابر است با:

3 3 2
3

2sin ( )x = × − = − �
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را ساده می‌کنیم: cos( )
11
4
π α+ 3 2994  ابتدا

cos( ) cos( ) [cos cos sin sin ]3 4 4 4 4π π α π α π α π α− + = =− +− −

را به دست می‌آوریم: cosα است، sinα = 2
10 حال با توجه به این‌که

cos sin ( )2 2 21 1 2
10 1 2

100
98
100α α= − = − = − = �

ربع دوم 	α α → = − = −cos
98
10

7 2
10

�

 − − = − × − + × =

− = −

cos( ) [ ( ) ]
π α4

2
2

7 2
10

2
2

2
10

3
5

1
10

7
10

3
5

� ����� �����
�

را ساده می‌کنیم: sin( )
13
4
π α+  ابتدا

 
2995 1

sin( ) sin( ) sin( )
13
4 3 4 4
π α π π α π α+ = + + = − + �

− + = − +

− +

sin( ) [sin cos sin cos ]

(sin cos )

π α π α α π

α α

4 4 4
2
2

� ����� �����
�

مثلث  کمک  با  است،  tanα = 17 و اول  ربع  در  α این‌که به  توجه  با  حال 

مقابل داریم:
5

2
1

7
a

  sin ,cosα α= =1
5 2

7
5 2 �

− + = − + = −2
2

2
2

1
5 2

7
5 2

4
5

8
5 2

(sin cos ) ( )α α
� �� ��

�

چون ضمن  در  است.   sin cos( )
π α α2

1
3+ = = می‌دانیم

 
2996 2

مثبت است: sinα زاویه ای حاده است، پس α

�
sin cos sin2 21 1 19

8
9

2 2
3α α α= − = − = ⇒ = �

⇒ + = +sin sin cos sin cos( )
π α π α α π
3 3 3

�

= × + × = +3
2

1
3
2 2
3

1
2

3 2 2
6 �

2997 1cos cos sin sin

sin cos cos sin

2 2 2 2

2 2 2 2

α β α β
α β α β

−
−

=
− +

+

( )( )

( )

cos cos sin sin cos cos sin sin

cos

α β α β α β α β
α β� ����� ����� ccos

s

sin cos cos sin

( )

in( )

( )

α β

α β

α β α β

−

−

−

� ����� �����

� ����� ����� (( )

in( )

sin cos cos sin

s

α β α β
α β

+
+

� ����� �����
�

= + − = × − = − × = −°cot( ) cot( ) cot
tan( )

α β α β α β135 1 1 43
4
3

2998 1( ) ( inx iny)cosx cosy s s

cos x cos y cosx cosy sin x

+ + +
+ +

2 2

2
2 2 2

� ��� ���
++ +sin y sinx sin y2

2

� ��� ��� �

= + + + = ⇒ − =
−

1 1 2 5
2

1
4( ) ( )

( )

cosxcosy sinxsiny cos x y

cos x y
� ���� ����

داریم: cos cos2 2 12α α= − حال با استفاده از رابطۀ

cos x y cos( ) (x y) ( )2 2 2 1 2 14 1 7
8

2 2− = − − = − = − �

را ساده می‌کنیم: cos cos( ) ( )π α π α
4 4

− − + 1 2999 ابتدا عبارت 

(cos cos sin sin ) (cos cos sin sin )

sin sin (

π α π α π α π α

π α

4 4 4 4
2 4 2 2

+ −

= =

−

22 2)sin sinα α=
�

cosα است خواهیم داشت: = 7
3 که  حال از آن‌جایی 

sin sincos ( )2 22 21 1 1 79
2
9

7
3α αα+ = ⇒ = − = − = �

3
2 2 2

3
π α π

α
< <

 → = −sin 2 2 2
3

2
3sin ( )α= − = −

cos ( ) cos ( )x x+ + − =π π
3 3

2
3

�  3000 2

�

( ) ( )cosxcos cos cossin sin sin sin
π ππ π
3 33 3

2
3− + + =x xx

2 3
2
3 2 1

2
2
3

2
3cos cos cos cosx x x

π = ⇒ × = ⇒ = �

cos2x برابر است با:  بنابراین مقدار 

 cos cos ( )2 2 1 1
92 23 1 2 49 1

8
9 1

2 2x x= − −= − = × − = − = �

3001 1
sin( ) sin( ) sin cos

sin( ) sin( )
sin co

x x x x

x x
x

− − −

+ + += ⇒ =
π π

π π
4 2 4

4 2 4

2
ssx

=2 �

⇒ + = − ⇒ −2 2sin cos sin cos sin cosx x x x x x

sin cos tanx x x=− ⇒ =−3 3

را به‌دست می‌آوریم: cos2θ و sin2θ 3 3002 ابتدا مقادیر

cos sin cos2 2 21 1 3
5

16
25

4
5θ θ θ= − = − = ⇒ =( ) �

⇒






= = × × =

= − = − =

sin sin cos

coscos

2 24
252 2 35

4
5

2 1 2 45 12 2 2

θ θ θ

θθ ( )
77
25

�

را به‌دست می‌آوریم: sin c( ) os( )
π θ π θ4 2 3

2 2+ + − حال حاصل عبارت

( )sin cos sin cos sin
π θ θ π θ4 2 2 4 2+ − �

= × + × − = −
( )
2
2

7
25

24
25

2
2

24
25

31 2 48
50 �
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